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Barabás Béla mondotta a napok­
ban egy pohárköszöntő szüle kereté­
ben, hogy nehéz sorja van a nem­
zeti kormánynak. Csehül, komiszul ál- 
lunV, — jegyezte meg a hires kuruc 
képviselő, a ki különösen vidéken 
szokta kedvelni a kormány belügyei- 
ről való apró leleplezéseket,

Barabásnak a kormány bizonyára 
megmosta a fejét. Nem is csoda, ha 
a kulisszák mögött történő dolgokról 
eljár a szája. De attól eltekintve is, 
hogy Barabás tósztozó kedvében árulta 
el a kormány helyzetét, tudta az egész 
ország, hogy a „nemzetiek“ dolga cse­
hül áll.

Ezt az állapotot különösen elm.'rr- 
gesitette a horvát obstrukció, amely­
nek természetesen nem igen örüllek 
kórmány tagjai.

De van ám hely, ahol örülnek 
neki. Ez a hely Bécs, amely igen szí­
vesen látja a harci játékokat, ha Ma­
gyarországról van szó s örvend a lát­
ványosságnak, mely felette próbára 
teszi kormány politikájának erejét.

— Na majd meglássuk mi követ­
kezik — szólnak Bécsben a parla­
mentben folyó horvát heccekre. Ha 
Wekerle jelentést tesz a kormánynak

minden bizonnyal megkérdik tőle, hát, 
azután, hogy is képzeli a megoldást.

Wekerle mit tehetne mást, mint 
biztosítja az uralkodót, hogy fényesen 
sikerül neki elintézni Magdics Perot, 
Supilót, Potocsnyakot és az Isten tudja 
még hány horvátnak a kellemetlenke­
dését.

A harci játék korántsem ért vé­
get, bárha a minden erő össze van 
uyüjtve a szemtelenkedőknek ildomos- 
ságra való tanítására.

A törvény és jogrend alapján fog 
állani az uj bán. legalább ezt hangoz­
tatta Rokodczay. Széles határok között 
forog ez a kijelentés. Ma tanácskozott 
Wekerlével s valószínű, hogy a meg- 
rendszabályozás módozatait megbeszél­
ték. Annyi bizonyos, hogy erős kézre 
van szüksége a ormánynak, hogy ha­
tásos befejezést adjon a látványos 
harcnak, különben az a csehül állás, 
még „csehebb“-é válik a császárvá­
rosban.

Mint a tények sokszor igazolták a 
Bécscsel való komiszul állás sohase 
végződött kedvezően. Igen félő, hogy 
most is igy lesz.

Barabás Béla nyilatkozata talán 
előakarta készíteni az országot, hogy 
nagy dolog fog történni. Ha a kormány 
nem is, de a közvélemény hálás neki,

IM1W nrNMHMMfcNMW—H—u———BM1—■————

hogy megmentette a meglepetés izgal­
maitól.

A mai tanácskozásoktól igen sok 
függ, a Bakodcay felhatalmazással fog 
visszatérni a renitens horvátok közé. 
Ha az ö munkája sikerül, győzött a 
kormány is. Ez esetben persze a jó- 
solgatásnak nem lesz semmi fontos­
sága.

A Barabás nyilatkozata legfeljebb 
a politika bennfentesének lesz tovább 
is kellemetlen, mert üres (fecsegéssel 
— fogják mondani, — fellármazta az 
országot nyugalmából. Annál inkább 
lesz miről Írnia a kormány sajtójának, 
a mely ismeretes előszeretetével fog 
hirt adni a legújabb sikerről.

a. r.

Kristóífy szervezkedik. Kristóffy 
József volt belügyminiszter tegnap Szat- 
márra érkezett. A vonatnál Nagy László, 
a volt szatmármegyei királyi biztos fogata 
várta a fődarabantot ős egyenesen Nagy 
László tanyájára hajtatott. Kristóffy egy 
uj politikai párt szervezésének ügyében 
buzgólkodik. Ez alkalommal Nagy László 
tanyáján szükebb értekezlet volt, melyen 
Kristóffy és Nagy László összeállították 
azoknak a megyei uraknak a névjegyzékét, 
akiket az uj politikai párt eszméjének 
akarnak megnyerni. Az értekezlet hajnali 
három óráig tartott, amikor Kristóffy el­
utazott. A szatmármegyei párt szervezését 
Nagy László vállalta magára.

Történet a nászéjről.
I.

— Tehát holnap veszed nőül a szép 
Huszejnit, — szólt Karavadek Szadik bég­
be* — Bizonyára ismered azokat a híre­
ket, amelyeket róla terjesztenek.

— Igen, — szólt Szadik, — tudom, 
hogy kiszámíthatatlanul szeszélyes, éppen 
olyan mint Jahia, az ő fekete angora 
macskája. Azt is tudom, szépsége és vai 
gyona dacára mindmáig egyetlen kérő 
sem merészkedett a közelébe. Mindenk­
iéit Huszejnitől. Én úgy találom, hogy Ő 
gyönyörű.

— Igaz, — szólt Karavad k, — 
szebb nőt nem ismerek. Sok szerencsét 
kívánok neked Szadik, nehogy házassá 
god épp oly (boldogtalan legyen, mint a 
milyen sajnos az enyém.

Szadik diszkréten mosolygott. Nagy, 
karcsú és bátor volt, e szerelem csatáira 
teremtve. A szép, de makacs nő meghó 
ditásától sem félt.

II.
Az esküvő napján Szadik megitta- 

sült Huszejni szép égétől. A nő szeme 
úgy csillogott, mint a zöld smaragd. Vő- 
legénye legszívesebben betakarta volna őt 
éjfélfekete haja köpenyébe, ajkáról izzó 
csókot ivott volna. De nem tette. Nem 
akarta szerelmét elárulni, de tettetett kö 
zönynyel akarta a daczos Huszejnit meg­
törni.

Huszejni szobájába vonult vissza és 
ott várt urára.

Leült a vízmedence onyx-léposőjére, 
kabátja ujját feltürte és a rabszolganők 
megkezdték a szent rítus által előirt mos- 
datást. Az ablakon át a hold ragyogott, a 
fuvola és dob távoli hangja galambturbé- 
kolásnak hallatszott.

Huszejni leoldotta láncát, karkötőt, 
az ozüstözött fátylát letette arcáról és cso­
dás hajából kiszedte a selyem szallagot. 
Ima közben egész teste ringott és az 
utolsó ruhadarabok úgy tűntek el róla, 
mint az áprilisi hó.

Kedvenc rabszolganője ekkor bóditó 
illatszerekkel bebalzsamozta, egy másik 
tenyerét cinóberrel festette és szempilláit 
maghosszabitotta.

Jahia, a macska a rabszolganők kö­
rül dorombolt és a macska szeme épp oly 
kegyetlenül, de egyúttal gyengéden is vil­
logott, mint úrnőjéé Ezer ugrással és for- 
télylyal volt kész a női háremet és úrnője 
szépségét medvédelmezni.

Szadik egyenruhában, kardostól lé­
pett felesége szobájába.

Az uj asszony ünnepélyesen, rejté­
lyes pillantásokkal fogadta az uj urát.

A macska karmait kinyújtotta, bőgni 
kezdett. Kész volt urinőjót megvédelmezni.

Kinyújtott karmokkal közeledett Sza­
dik lelő, de ez kardját kivonta és leütötte 
a macska fejét. Szadik Jahia véres fejét 
mosolygva nyújtotta át a szép Huszej- 
ninak.

A nő a macska véres testét a rab­
szolganők által eltakarittatta, azután pe­
dig gyöngéd tekintetet vetett akaraterős

Hol tölthetjük legkellemesebben szabad időnket a fényesen berendezett 
és minden igényeket kielépitő Széc­
hényi kávéházban Petöíi-tér 7. sz. 
Naponta zene-estély. Naponta zene estély.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Nagyvárad vize Debreezenben.
Nagyon kínálják a közös medencét.

tíajiu tudőaitóuktől. •—
Debreczen, julius 3.

Hirt adtunk már arról a tervről, a 
melyet a debreczeni vízvezeték érdeké­
ben ifj. Rimanőczy Kálmán nagyvá­
radi műépítész tett Debreczen városá­
nak. A terv a debreczeni vízvezeték 
ügyét szolgálja s arról van benne szó, 
hogy Nagyvárad vízvezetékének vizét
használja Debreczen is.

A nagyváradi viz mű hálózat kiter­
jesztésére nézve tett ajánlatot Debre- 
czenben megmosolyogták, annal is in­
kább, mert kiviféléről hallani S0m akar 
nak a város ügyeit intéző körökben 
Abszurdumnak tartják, hogy Nagyvarad 
lássa el Debreczent vízzel, a mikor 
ugyanoly költségekkel, a melyet a vá­
rad! viz idevezetés emésztene fel, 
Debreczen kitűnő vízvezetéket kaphat.

Az egész terv a nagyváradiaknak 
volna hasznára s mint egyik odavaló 
újság írja, első sorban Nagyváradnak 
oly előnye származnék belőle, hogy a 
vízvezetéki terhek a szomszéd varos 
lakosságán igen nagyot ko"^dene. Ha 
az ilyen üzletből nem kérhet Deb
reczenJ Úgy tudjuk, hogy a próbakutak 
fúrásának munkája igen szép ered 
ményü s több mint valószínű, hogy

Debreezenben a népesedés későbbi 
emelkedésére számítva 80000 lélek után 
naponként és fejenként 100 litei vizet 
felvéve 8000 köbméter vizme myiségre 
volna szükségünk s amennyiben a kivitel 
technikai tényezői a komplikált k sajéti 
tások elkerülése s a fenntartási költségek 
döntő érvként jelentkeznek arra, hogy a 
Debreczenbe vivő csővezeték az állás
iránynál hosszabb országút alatt és az ut
test szélén fektessék, az útvonalon levő 
nagyobb községek közül legalább Berettyó­
újfalu bekapcsolása is feltetoleztetik a 
berendezés napi 1000 köbméter víz szállí­
tására tervezendő. .

A esővonal hossza a nagyváradi víz 
műtől a Debreczen vasúti vonalig 81 m 
lóméter. Szállítandó tehát naponként 10U0U 
köbméter víz 81 kilométer távo.ságra ó? 
30 méter magasságra- A Kórós felett 110 
méter magasságban helyezünk el egy meg­
felelő nagyságú víztartályt s abból egí 
50 centiméter átmérőjű csővezetéket épí­
tünk ki 81 kilométer távolsággal Debre 
czenig, naponta 11875 köbméter víz képes 
magától átfolyni s Debreezenben 3o méter 
magasságra felemelkedni. De Nagyvára­
don a Körös folyó mellett s közvetlenül 
az uj vizmü telep felett van e&7 hegy, 
melynek tengerszines magassága 283 me 
ter, az tehát 103 méterrel fekszik maga­
sabban, mint Debreczen. Ha tehát a víz­
gyűjtő medence erre helyeztetnek el, az 
47 méterrel állhatna magasabban, mint s 
fentebb kiszámított szükséges magasság
_ A jelen tervezet a kisebb de elegendő
magasságot vette alapul, hogy a vizeme- 
iós költsége is kisebb legyen s hogy a 
csővezeték feleslegesen ne álljon nyomás 
alatt. A vízszivattyúk hajtására villamos 
erő szolgáljon, amely Nagyvárad városa 
a 4 kilométer távolságban levő villamos

10«7. julius 4

József szakszerű értekezései között publi­
kálta. A másik, még inkább kitüntető el- 
bsineres ugyancsak a Főfelügyelőség 190b. 
évi működéséről a pécsi évi nagygyűlés­
nek bemutatott jelentésében foglaltatik.

E nyomtatásban is kiadott jelentés
77 oldalon ismerteti a Főfelügyelőség ha­
táskörébe tartozó tudományos közgyűjte­
mények múlt óvi állapotát és tevékeny­
ségét. . . , ,

Az alája rendelt hetven intézet kö­
zül a debreczeni múzeummal foglalkozik 
legbővebben ; mert 16 és főoldalon igen 
bő kivonatban ismerteti múzeumunk múlt 
óvi jelentését s ezt a következő sorokkal
vezeti be : „ ..

A debreczeni városi muzeum mű­
ködése a lefolyt évben is ama magas­
laton állott, hová a kultúrintézményeket 
egyedül csak vezetőik lelkes buzgalma 
és fáradhatatlan szorgalma állíthatja.

Teljes elismeréssel adózunk a debre- 
czeni városi muz nim fenntartó hatóságé 
nak és tisztviselőinek nem c?ak azért, 
mert tevékenységük a kötelességszabta 
határokon messze túlterjedő munkában 
és eredményekben nyilatkozott meg, 
hanem legkivált azért, mert teljes tuda­
tában lenni látszanak ama hivatás ion- 
tosságának, mely a vidéki kulturális 
közgyűjtemények vezetőire a jelenben 
és jövőben várakozik.“

Nagy különbség van e sorok s ama 
megrovások között, amelyekben a Főfel­
ügyelőség egyik-másik vidéki muzeum 
kötelesség hanyagoló vezetőit részesítette.

ménvü s több mint vaiuszmu, a ^ Kiiomeiei mvuna
Debreczen saj* ,™vezeWhez szűk- «1 s—be
séges vizet kifogják adni a kuta.it.

Visszatérve Rimanóczy Kálmán 
tervére, megjegyezzük, hogy részletes 
műszaki kimutatását ma terjesztette be
Debreczen városához. . . .

A tervből a következő részleteket
közöljük:

Mit tárgyal a vármegye?
A közgyűlési tárgysorozat.

— SajAl tudósítónktól —
Debreczen, julius 3. 

Hajdú vármegye nyári szünete előtt
*01 SÄOIZ-Oiiuv UV.

Végül rámutat Rimanóczy arra,
hogy a várad! VÍZ egyike “'ef‘f tartja a Vér.
ivó Vizeknek. Egyet elfelejtett, a te közgyülési termében. Sok fontos és
vező. Azt, hogy ma mér vizvezeléknél magi k zgi u ,í eltoté2és, cél-vezu. azt, nugy ---------
folyó vízzel többé nem exprimentálnak.

urára, a szolgálónőknek pedig megparan­
csolta. hogy hagyják el a szobát.

III.
Mikor Szadik néhány nap múlva ka­

landját elmondta Karavadeknek, az meg­
köszönte, hogy módot nyújtott neki a n 
legyőzésére. Piszébe jutott, hogy az ő fe 
leségének is van angora-macskaja és ha
zasietett 0^ djg sö!ét éj leszállt, Ks- 
ravadek karddal fölfegyverkezve, harcias 
módon felesége háremébe lépett. _

A ház kedvenc macskája hízelkedve 
ugrott elébe. De Karavadek szokása e le­
nére nem simogatta meg a macskát, ha

SÄ KaraívadeJ'a halott macska

fölé hajolt, maga is oly “t{80tttéP MjreíS- 
lokán hogy szédülve elbukott. Mire ma
Sho. tért, feleségét látta maga előtt. Az
asszony olyan volt mint egy haragos
tonnő.^ a mikor Karavadek az engedd- 
kény Huszejniről szólt, az asszony gúnyo­
san csak ennyit mondott: , ,.

— Miért nem öltöd meg a macskát
esküvőnk napján ?

Elismerés a debreczeni 
múzeumnak.

A gyűjtés eredménye.
™ Saját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 3
A múzeumok és könyvtárak orsz. 

Főfelügyelősége két rendben is szép elis­
merésben részesítette Debreczen város m 
zeumát. Szól pedig ez az elismerés nem­
csak magának a múzeumnak és a gond­
viselésével megbízott tisztviselőknek, ha 
nem a kultur-intézményt fenntartó város
“‘tÄ FfSfolügycleség é.
a múzeumok könyvtárak országos tanácsa 
a muzeologia és a könyvtár tudomány 
szakszerű művelése, valamint e fontos 
közművelődési ügy szolgáltában álló té­
nyezőkkel v«ló állandó érintkezés fenntar­
tása végett uj tudományos folyóiratot in­
dítván meg „ Muzeum és ^yjtán Érte 
sitő“ címmel, ennek legelő szám^ba af 
szerkesztéssel megbízott Mihahk József 
előadó egész terjedelmében f0lvette a debi 
reczeni városi muzeum 1906. évi régészet 
ásatásairól szóló leírást s azt 29 ábrával 
együtt Szalay Imre, Ferenozi Zoltán, Dí­
váid Kornél, dr. Gulyás Pál és Mihahk

illegj V nvzigj *--------
halasztást nem tűrő ügyek elintézése cél­
jából hívta össze a főispán a megye rend­
kívüli közgyűlését. Nevezetesebb tárgyai 
lesznek •

A honvédelmi miniszter leirata a 
honvéd hadapród iskola alapítványainak 
betöltése ügyében, a tégláéi állomásnak 
rakodó helylyé való átalakítása érdekében 
leendő intézkedések meghatározása, aköz- 
uti alapra veendő 800.000 koronás kölcsön 
ügye, a közigazgatási bizottság kiegészí­
tése, több társhatósági megkeresés, Somogy 
megye indítványa, „egy gyermek rendszer 
megakadályozása“ ügyében kifejtendő moz­
galom szervezéséről, Nagyvárad megkere­
sése, a virilizmus reformja kérdésében, 
Somogy megye átirata, az országos gyei, 
mek védelmi alap létesítése érdekében.

Nádudvar község kérvénye a kocsor- 
dosi temető előtti tér eladására vonatko­
zólag. A hajduhadházi gyámpénztári alap­
jainak készpénz feleslegei ügyében. Hajdú­
nánás utca szabályozása és más fontos 
megyei ügyek.

A közgyűlés után Kovács Gyula alis 
pán három heti szabadságra megy s » 
megye ügyeinek vezetését Pákozdy n 
dór főjegyző veszi át.

iiau:-------------- -——--------- 7 Aiínlia dúsan fölszerelt szövet rak-
zv. Szedlek Józsefit ízléses férli ruha készítését jutányos

árban.Fiaoz u. 42. Lampreoht-palota udvar,

V í
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A dolgozó kamara.
A közös bizottság ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, julius 3.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

I
A szerencsétlenség színhelye bor-

tlmas látványt tárt a néző elé. A

lszakadt vágányokon fcküsznek a
iaknem léc vékonyságú deszkadara
ikká tört kocsik és kocsi tengelyek.

pályatest előtt megdögölve hevernek
Szatmárról feladott szarvasmarhák,
melyek mind elpusztultak a szeren-

sétlenség következtében.
Emberéletben szerencsére na-

yobb kár nem esett A vonatvezetö
, a7 ppvik fékező sebesültek meg az egyik ieke
íert helytelenül ugrottak le a vo- 
atról.

A vasúti katasztrófa következté­
én a forgalom lebonyolítása teljesen 
megakadt Óriásiak a késések. Az uta- 
ok átszállással bonyolítják le a fól­
iáimat Debreczenbe 6-7 órai késés­
ei érkeznek a vonatok. Tegnap óta a 
)ebreczen és Püspökladányból inter­
mit e unkások százai dolgoznak az 
igyon rongált pályatest helyrehozásán.

Munkatársunk tegnap reggeltől 
;ésö estig kint járt a szerencsétlenség 
színhelyén és a kővetkezőket jelenti:

A vasúti katasztrófa.
Debreozenben a tavasz óta megnő 

zekedett teheráru forgalom gyorsabb le 
bonyolítása céljából éjjel 1 óra 40 percz- 
cor az 1742 sz. tehervonat megy fel Buda­
pestig. Tegnap éjjel a rendhez híven út­
nak indították a tehervonatot, a mely 
roppant hosszú volt. A hatalmas kocsisor 
szarvasmarhákkal, malacokkal és baromfi 
akkal volt telve. A szállítmány nagy ré 
szét Kőbányára küldték.

A tehervonatnak Kubára 3 óra 40 
perckor kell beérkeznie. Pontosan ebben 
az időben ért a kubai állomásra a teher 
vonat. A mint azonban a vonat mozdonya 

az állomás előtt fekvő váltókészüléket el­
hagyta, a kocsik óriási nagy robajjá

pénzek.

Nagy vasúti katasztrófa.
Kiaiklott tehervonat.

Elpusztult marhaállomány.
— Baját tudósítónktól. —

Debreezen, julius 3.
A közelmúlt vasúti szerencsétlen­

ségek sorában csaknem páratlan az a 
vasúti katasztrófa, a mely tegnap haj­
nalban a kábái állomáson történt. 
Egy Debreczenböl útnak indított te­
hervonat a kábái vasúti állomás épü­
let előtt a váltókészülék hibás hasz­
nálása követkéztében kisiklott. E miatt 
öt kocsi teljesen összetört, 13 pedig 
nagyon megrongálódott.

A katasztrófa okozta kár itt még 
nem végződik be. A teher kocsikon 
ugyanis nagyszámú jószág állomány 
volt felrakva, amely a szerencsétlenség 
következtében csaknem elpusztult. így 
az államvasutak kára közel a százezer 
koronát haladja meg.

kiugráltak a elnökkel. A vonatvezető 
Molnár Manó látva a katasztrófát kiugrott 
a kocsiból még pedig oly szerencsét 
lenül, hogy a jobb lába eltört Sérü­
lést szenvedett még Egressy László fé­
kező is.
A vizsgálat és a pálya helyrehozása

A vasúti katasztrófa után Kövossy 
kábái állomásfőnök azonnal telefonon tett 
jelentést a debreezeni üzletvezetőság éjjé" 
inspekeiós hivatalának. ....

Reggelre kelve Uh!árik Béia üzlet 
vezető Hep ke forgalmi főnök és számos 
mérnök utazott ki külön vonattal a sze 
rencsótlensőg színhelyére, a hol szemé 
lyes felügyeleteik alatt folyt a munka.

Hévével és úgynevezett „daru“ kó 
készülékkel igyekeztek a munkások a pá­
lyát megtisztítani és rendbe hozni. — A 
munka azonban roppant lassan haladt úgy 
hogy a vonatok még a délutáni órákban 
si óraszámra késtek.

A vizsgálatot azonnal megindították 
annak a kipuhatolására, hogy a katasz­
trófa oka mi volt. Az eddigi vizsgálat meg 
biztosat nem állapított meg. Jóllehet a 
váltókészülék hibás használata miatt tör­
tént a katasztrófa, mind a mellett más ok

A pályatest megtisztításán és annak 
helyrehozásán a munkások késő éjjelig 
dolgoztak. A forgalmat azonban oddigelé 
nem sikerült helyreállítani úgy, hogy a 
hogy a hajnalban érkező budapesti vonat 
órákat késett.

Az elpusztult állatok.
Ami a máv. kárát illeti — ez elég 

nagy. A kisiklás következtében tönkre 
ment a vonaton lévő teljes marhaállo­
mány. Rémes látványt nyújt ez. Ökrök, 
tehenek, sertések egész halmazával fe- 
tüsznek a romok között.

Az állatok között irtózatos pusztítást 
vittek véghez a kocsik kerekei. A mikor 
ugyanis a mozdony után következő teher 
toesik egymásra torlódtak, a szarvasmar­
iákat a heves lökés a kitört kocsi olda- 
akon a vonat alá szorította s az ezután 

kővetkező kocsik kerekei pusztították el.
A kerekek telve vannak húscafatokkal, a 
melyet lekotorni szintén nagy munkát ad.

Az elgázolt szarvasmarhák értéke 
több mint 30 ezer koronát képvisel.

Mint a kábái vasutasok beszélik vá­
rnia szörnyű pillanatok voltak azok, ami- 
ror a szerencsétlen állatok a kocsikból 
kifordulva a pályatestre zuhantak s a kö­
vetkező kocsik elgázolták.

Hatalmas vórtócsákban hevernek az 
összetört kocsidarabok.

Kártérítés idegen vasútnak.
A máv-nak tudvalévőén szerződése 

van az idegen országok vasutaival. így a 
többek között forgalom akadályoknál a 
engyel vasutaknak kell kártérítést fizet­

nie. Miután a kisiklás miatt a személy 
'orgalom nem bonyolitható le csak nagy 
késéssel, a szerződés szerint az államvas­
utaknak minden napért G00 korona kárté­
rítéssel tartozik a galíciai vasút társasá­
goknak. Éz tekintettel arra, hogy Mára - 
maros felől több közvetíti a Longyelor- 
szágból való személyforgalmat, nagy ösz- 
szegre rug, a mennyiben nincs kilátás 
arra, hogy a pálya egyhamar rendbe ho­
zassák.

Végül megjegyezzük, hogy a Buda­
pest felől este érkező gyorsvonat esti lQ 
óra fe'ó érkezett meg.

Szerencsétlenség egy 
bútor gyárban.

Elvágta a gép a kezét.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 3.
A debreezeni bútorgyárak egyike 

súlyos szerencsétlenség színhelye volt 
tegnap. Egy munkás járt szerencsétle­
nül, a mennyiben a gép elszakította 
balkezét. —- A szerencsétlenség rész­
letei ezek :

Fazekas János már több év óta 
dolgozik a Killer Ede vasút melletti 
bútor gyárában. Szorgalmas, törekvő 
ember volt, ezért szerették, barátságos 
természetéért pedig munkatársai be­
csülték. Tegnap is a rendes munkai­
dőben megjelent a gyárban, ahol mint 
gépmunkás volt alkalmazva.

Egyik gép kerékről, amely épentent a Kaiasztrum, mmu « “ * | h,gyiK gép kcienroi, umuiy
is játszódhatott közre. Hogy az igazi ok, b von a hajtó szijjat akartaJ, ^ a tovShM vtogálatadata, É, « „kozta

Korona, imianj*. ■■■-f_____________ megállapítani._________________________________ ?------------------------------------ --------

i mtnihh legtartósah Églaslne padlói« a legolcsóbb árban
Kapható a Festék-király kizárólagos lesték kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5.1-sá Pzlelheljiség. Kérem a címre figjelm
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szerencsétlenségét. A szij elkapta bal­
keze fejét és arról három ujját a szó 
szoros értelmében leszakította.

A szerencsétlen munkás segítsé­
gére bajtársai siettek, majd orvost hi­
vattak és annak rendeletére kiszállítot­
ták a közkórházba. Itt dr. Csikós osz­
tályorvos vette ápolás alá. Az össze­
zúzott ujjakat amputálta s a sebeket 
bekötözte.

A szerencsétlenségről értesült a 
a rendőrség is s Fazekas Jánost a dél­
utáni órákban kihallgatta. Fazekas 
részletesen elmondta balesetének tör­
ténetét s annak megtörténtéért nem 
okol senkit. A rendőrség jegyzőkönyvbe 
vette a Fazekas vallomását s a további 
eljárást beszüntette.

A letört horvátok.
A képviselőház ülése.

— Express tudósítás. —
Budapest, julius 3.

Izgalmas ülése volt ma a képviselő­
háznak. Kossuth Ferenc a horvát obstrukció 
teljes letörése céljából beterjesztette indít­
ványát, a mely szerint a tárgyalás alatt 
álló törvénynek rendeleti utón való végre­
hajtására hatalmaztassék fel a kereske­
delmi miniszter.

Az ülésen Rakovszky István elnökölt.
Palics Bogdán az első szakaszhoz 

szólt horvátul. Miután a tárgytól eltért, el­
nök megvonta tőle a szót.

Majd névszerinti szavazással a Ház 
a törvényjavaslat címét megszavazta-

Mazurav Boriszláv horvátul beszél. 
Elnök megvonta tőle a szót.

Lorkovics a házszabályokhoz kér
szót.

Elnök: Figyelmezteti, hogy ehez nincs 
joga. Az elnöki eljárásokat nem kritizál­
hatja meg.

Grabováez és Popovics egyszerre szó • 
lalnak fel.

Elnök rendreutasitja őket.
Grahovécz újra felszólal.
Elnök kétszer figyelmezteti, miután 

nem használt, megvonta tőle újból aszót. 
Majd rendreutasitotta.

Popovicstól nemkülönben.
Elnök: Konstatálja, hogy a horvát 

képviselők szándékosan térnek el a tárgy 
tói, hogy a Ház tanácskozásait zavarják 
és megakasszák.

Óriási zajban állott fel Popovics Né­
metül szól Rakovszkyhoz.

Elnök : Ismételten rendreutasitja.
Rakovszky : Tudomására jutott, hogy 

a horvát képviselők szerbül is beszélnek. 
Tiltakozik ellene. A horvát képviselők za- 
jonganak.

Supiló: A házszabályokhoz kér szót.
A Ház nem adja meg az engedélyt.
Kossuth Ferencz állott fel ezután. 

Kijelenti, hogy a horvátok hetek óta vis­
szaélnek a házszabályok ama szakaszával, 
a mely megadja a jogot 18-44 ben, hogy 
a horvát képviselők deákul beszélhetnek. 
Úgy találja, hogy azok a horvátok jobb 
hazafiak voltak. Ez a szakasz voltaképen 
nem vonatkoznék a mai viszonyokra. A 
törvényben a horvátok jogai le vannak 
téve s mindenben meg vannak erősítve. 
Tekintve, hogy a törvény letárgyalását a

Nem szabad
figyelmen kívül hagyni hogy a

horvátok oktalan obstrukciója akadályozza, 
indítványozza, hogy a Ház hatalmazza 
fel a kereskedelmi minisztert, hogy a tör­
vényt rendeleti u'on léptesse életbe.

Óriási éljenzéssel és tapssal fogad 
ták Kossuth Ferencz beszédét. A horvá­
tok megdöbbenve hallgatták az indítványt 
a oly zajt csaptak, hogy az elnök kényte­
len volt az ülést felfüggeszteni

Szünet után Stempics, Tuskán a 
zárszó jogával élnek.

Tuskán kijelenti, hogy Kossuth ezt 
az indítványt lopva csempészte be.

Elnök a kifejezésért rendre utasí­
totta.

Izgalmas jelenetek következtek, hor 
vát képviselők egymásután ugráltak fel 
helyeikről. A zaj lecsilapultával ismét 
többektől megvonta a szót az elnök.

Tuskán Gergely is kellemetlenke­
dett, úgy hogy az elnöknek meg kellett 
vonnia.

Zagorác horvát beszéde után Kos­
suth Ferenc szólalt fel ismét. Kijelenti, 
hogy a horvátok félreértették az indít­
ványt. A törvény rendeleti életbelépteté­
sének hatása csak addig tart, amig a tör­
vényhozás meg nem szünteti.

Ezután az interpellációkra tértek át. 
Szkicsák a belügyminiszterhez in 

téz kérdést.
Tuskán Wekerlét interpellálja az uj 

bán kinevezése ügyében.
Wekerle kijelenti, hogy Rakodczay 

kinevezése a legalkotmányosabb. Elitéii a 
horvátok magatartását, melylyel a magyar 
állameszme ellen törnek. A kormány kész 
mindenre, hogy a túlkapásoknak elejét 
vegye.

A horvátok a miniszterelnök kijelen­
tését nem vették tudomásul s az ülés 4 
óra utín ért véget.

Uj szálloda egyházi telken.
A gazdasági bizottság ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczan, junius 3.

A debreczeni ev. ref. egyház gazda­
sági bizottsága tegn ip ülést tartott, ame­
lyen igen életre való dologgal foglal­
koztak.

A debreczeni szálloda mizériák meg­
szüntetésére két budapesti műépítész, Sö- 
nan Antal és Kiinger István avval a terv­
vel foglalkoznak, hogy egy hatalmas mo­
dern szállót és gőzfürdőt építenek. Az 
erre szolgáló telket az Egyháztér 18—20 
és Hatvan utca 1—3 száma alatt levő in­
gatlan helyén szemelték ki.

A telkek az egyház tulajdonát képe­
zik s az építtetők azzal a kéréssel fordul­
tak az egyházhoz, hogy engedje át a 
szálló céljaira.

A tervezők hajlandóknak nyilatkoz­
nak a telek értékének 4%-ál évente az 
egyháznak fizetni. Rven év múlva pedig 
a szállodát az egyház rendelkezésére bo­
csátják.

Ez az ügy volt napirendre tűzve a 
gazdasági bizottság ülésén. Többen is szó 
laltak a tárgyhoz s tekintve, hogy a szálló 
felépítésével szép jövedelme lenne az egy 
háznak, nem talált ellenszenvre az eszme.

legolcsóbb bútor-raktár „tmx “"ä
kizárólag jobb minősőgü polgári ás urasági lakásokhoz a 
mindenki figyelmébe, hogy bit- Iliri07 I1VIII Ä
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A részletes tervek és megállapodások 
kidolgozására bizottságot küldött ki az 
egyház. A gazdasági bizottság csak a tár­
gyalások befejezése után fog a telek áten­
gedésére nézve határozni.

ÚJDONSÁGOK.
Sjeerfeieoztöaésii telefon sz. 339.
Szerkesztőségi 6.: d. e. 6—18 d. u. 8 ő. éjjeli 8. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— Bánffy ünnep helyett már­
cius idusa. Győrvármegye közönsége az 
április 11-ike helyett március 15 ének 
nemzeti ünnepként leendő törvénybe ik­
tatása tárgyában felirt a képviselőházhoz. 
A feliratot támogatás végett megküldte 
Hajdumegye törvényhatóságának is

— A nyulasi barakkok. A nyú­
lási barakkok újjáépítése ügyében ma 
délelőtt értekezlet volt a városházán. Az 
értekezleten jelen voltak a város és a ka­
tonai hatóság kiküldöttei. Elhatározták, 
hogy 1 uj barakk építésére van szükség, 
melyek mindegyikébe 200—200 ember fér 
el. A bizottság javaslatot tesz, hogy a régi 
barakkok kijavítását a tanács mielőbb 
eszközölje. Nagyobb vitát keltett a katonai 
kincstár által fizetendő bérösszegnek meg­
állapítása. A város ugyanis az építendő 
épületek költségének 6% nak megtérítését 
kéri katonai részről. Ezt azonban nem 
fogadták el s igy a régi fizetési mód mel­
lett maradtak meg.

— A vonatkésések. A kábái 
vonatkisiklás miatt — melyről lapunk 
más helyén számolunk be, —- az ösz- 
szes Debreczenbe érkező vonatok óriási 
késéssel robogtak be. Az éjjeli sze­
mélyvonat, melynek érkezési ideje 2 
óra 30 perc ma délelőtt 10 órakor jött 
Debreczenbe. A gyorsvonat délután 3 
órakor robogott be. A délutáni sze­
mélyvonat négy óra helyett este 9 óra­
kor, az esti gyors tiz óra után hozta 
utasait Debreczenbe. E nagy késések 
miatt a Debreczenböl induló vonatok 
is 2—3 órát késtek.

— Bonyodalmak a debreczeni 
betegsegélyző pénztárak körül. Fur­
csa helyzetet teremtett e hónap elseje a 
debreczeni betegsegélyző egyesületek ke­
zelésében. Mint ismeretes, a képviselőház 
nagy viták s harcok után meghozta abe- 
tegsególyzö pénztárakról szóló törvényt, a 
mely julius hó 1 én életbe lépett. A kor­
mány azonban megfeledkezett arról, hogy 
miképen kell a törvény végrehajtani. 
Utasítást nem adott erre nézve. A tör- 
Aény o hiánya teremtette Debreczenben a 
bonyo'ult helyzetet A törvény szerint 
összes pénztáraknak a kerületi betegse­
gélyző pénztárba kell olvadnia. Sőt még 
a megyei ilynemű pénztáraknak is. A 
debreczeni rendőrfőkapitányság, mint első 
fokú iparhatóság, dacára, hogy a minisz. 
tér utasításai nem érkeztek le, megtette 
a lépéseket a törvény végrehajtására. A 
miniszter ugyan a végrehajtást az orszá­
gos munkásbiztositó hi atal című intéz-

nagy bútorvásárt rendez,
legdusabb választóim raktáraiban. Ajánlatos lellát 
legolcsóbb bntorraktárát Debreczen, Szőehenyi-utcza 
19. szám alatt. — Mindennemű kárpitos és 
díszítő munkát jutányosán készít. "
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ménjeire ruházta rá, de bizony ez mai 
napig se mozgatta a fiVe botját. De nem 
csupán ez a baj. Vau még egy másik 
hátulülője is ennek az ügynek s ez az, 
hogy Debreczenben a pénztárak nem 
sikerült még az orvosokkal se meg 
állapodnia. Éz pedig azt jelenti, hogy a 
debreczeni munkásság teljesen orvosok 
nélkül áll, meri habár a törvény szabad 
orvosválasztásról beszél, a debreceni dok­
torok a megállapodás hiánya miatt úgy 
fogadják a pénztár tagjait mint más pá 
cienseket.

— Mtivészhásasaág. A debreczeni 
anyakönyvvezetői hivatal előtt kedves ak­
tus folyt le ma. Adorján László fővárosi 
újságíró kartársunk esküdött örök hűséget 
Mányai Arankának az ismert művésznő­
nek. A fiatal párt esküvőjük alkalmával 
rengetegen üdvözölték.

— Az időjárás. Meteor időjárás 
jul.'us hónap időjárásáról a következőket 
jósolja: Julius havának változatossága 
folytán mindenféle jellegű időjárásban lesz 
részünk, amennyiben junius hó utolsó 
napjainak állandóbb jellegét, julius havá­
nak már első napjai megszakítják s hűvös 
szeles, esetleg csapadékkal változó időt 
hoznak, a midőn a nagyobb menynyiségü 
csapadék kifejlődését csak az fogja gá­
tolni, — hogy ezen időben a föld 
Nap-, a Hold pedig földtávolba kerülnek. 
10-én egy gyűrűs, nálunk egy nem lát­
ható napfogyatkozás áll be, mely körül 
esadadékot várhatunk és pedig kiadóbb 
mennyiségben. A 12 ik csomópontot kö 
vetőleg melegebb, állandóbb időt enged 
nek a bolygók reménylenünk, egész a 
23-iki csomópont hatásköréig, amely idő­
közben azonban, ha kitörések jönnének 
elő a -napon, zivatarokat kaphatunk. — 
24 tői ismét csapadékot várhatunk, amely­
nek mennyiségét enyhíti azon holdtölte, 
amelylyel egyszersmind 25 én részleges 
holdfogyatkozás áll be, mit részben mi 
is láthatunk. Julius hó végén is inkább 
alacsony, mint magas hőmérsékletre van 
kilátásunk.

— Az aratás ás a csendőrség.
E napokban az ország minden részén 
megkezdődtek az aratások. A gazdakö- 
zönség fél ettől az idei aratástól; attól 
tartanak, hogy a tavaly már megmozdult 
parasztság ismét zavarokat fog csinálni. 
Több vármegyében ez a félelem közgyű­
lési határozatban jutott kifejezésre, amely­
ben a kormány fegyveres segítségét kér­
ték az aratásnál előfordulható mozgalmak 
iecsöndesitéséro. A belügyminiszter deb­
reczeni csendőrséghez intézett utasítást 
küldött, amely a csendőrség igénybevétele 
körül való eljárást szabályozza. Az utasí­
tás igy szól :

A magyar királyi csendőrség részére 
kiadott szervezeti utasítás 16 szakasza sze­
rint: Ha a közigazgatósági hatóságok saját 
területükön nagyobb osendőrsőgi erőnek 
összpontosítását vélnék szükségesnek, 
akkor általuk ez irányban az illető sza­
kasz, esetleg szárnyparancsnokságok meg- 
kerescndők, mely parancsnokságok ezután 
a továbbiak iránt intézkednek s esefieg 
kisegítés végett saját felsőbbségükhöz, 
végső fokon pedig a csendőrkerületi pa­
rancsnokságok a most hivatkozott 16. 
szakasz értelmében hozzám fordulnak Fel­
hívom tehát, hogy a csendőrségi karha­
talmak igénylésével jövőben annál is in 
kább eszerint járjon el, mert közvetlenül 
hozzám intézett ily felterjesztéseknek az 
illető csendőrkerületi parancsnokságokhoz 
va ó beadása által természetszerűen beálló 
késcdclmozés folytán csakis a karhatalom 
gyors kiálli.hatás i szenved.

1907. julius 4.

— Thaly Kálmán köszöneté, j
Thaly Kálmán jubileuma alkalmából mint 
ismeretes, Letzter József jéhhü fénykó-! 
pészünk a törvényhatóság tagjait lefény-! 
képezte. A kitünően sikerült fényképek' 
közül egyet elküldött Letzter Thaly Kál j 
mánnak, a ki - ma meleghangú levélben 
köszönte meg a kedves figyelmét.

— A debreczeni faipar részvény­
társaság alapítói ez utón hozzák az ér­
dekeltek tudomására, hogy az alakuló 
közgyűlés közbejött akadályok miatt nem 
f. hó 6-án, hanem f. hó 15 én d. u. 5 
óiakor táríatik meg a keresk. akadémia 
dísztermében.

— Köszönet nyilvánítás. Hajdú 
László ur egy ozsonna emlékére fiatal­
emberekből és leányokból összeállóit tár 
saság adományát 17 koronát a siketnémák 
javára kezeimhez juttatván, c kegyes ado­
mányért hálás köszönetemet a szeren­
csétlen siketnémák nevében annak kije 
leütésével fejezem ki, hogy ezen 17 ko 
róna adományt a siket némákat gyámo- 
litó egylet pénztárába a mai napon befi­
zettem. Oláh Károly tanácsnok.

— Eltűnt tanuló. Rózsa Ist­
ván polgári iskolai tanuló pár nap óta 
eltűnt. A szülök jelentést tettek az el­
tűnésről a rendőrségen s kérték orszá­
gos kőröztetését. Az eltűnt fiú 12 éves 
volt kék vászon ruhát viselt s a szá­
ján forradás van. Az országos körö­
zést a rendőrség a napokban küldte 
szét.

— Talált tárgyak. Dr. Szilágyi 
Imre ügyvéd a zálogház épülete előtt egy 
gyémánt gyűrűt talált. Beszolgáltatta a 
rendőrségnek, Igazolt tnlajdonosa a bel­
városi kapitányságnál átveheti. A gyé­
mánt király piacteri üzletébe tegnap egy 
inas gyerek eladásra kínált egy karkötőt 
A boltosnak gyanús volt a karperec s 
rendőrért küldött. Mig a gyémánt király 
hetese oda járt, addig a karkötő árusítója 
kereket oldott. Úgy látszik lopott holmi 
volt. A rendőrség keresi a karkötő tulaj 
cionosát és a tolvaj inast is.

— Orfeum a Dréher sörcsarnok­
ban. Kedden este mutatkozott be közön­
ségünknek az Apolló csoport a Dréher 
söresarnok kerthelyiségében. Ormai -és a 
nálunk oly kedvelt komikus Roland 
igazgatósága a’att. A társulatnál a leg­
nagyobb elismeréssel kell nyilatkoznunk, 
ily kitűnő előadást és ily sok jó számot 
régen láttunk. Első sorban a kitűnő Me­
teor csoport a plastikus mestermüvekkol. 
E művészek mutatványai oly meglepőek 
voltak, hogy az egész közönség azt hitte, 
hogy Meteszék nem élő emberek. A 
Hamzba csoport török akrobaták, gyorsan 
és precízen csiná'ják a legnehezebb trik- 
keket Sokat nevettünk a Humbszti Bumszti 
komikus jeleten is. Egy minden tekintet­
ben elsőrendű művész a Thais hármas. 
Nagyon tetszett a Faust fantásai harmó 
nium, ozüs* flóta és hárfán előadva. Roland 
ezúttal sok újdonságot hozott, az opera 
paródiáia a kis szalmaözvegy és a kitűnő 
hangszerimitátiók óriási tapsvihart keltet 
tek. Jó erők még Kovács Vilma, Schura 
Krasaritza, a kis Piceardi és Andor Ar­
min. Nem szabad megfeledkezni végül 
Kunodi Károly karmesterről, aki az ösz- 
szes számokat discréten kisérte zongorán.

— 40 % al cici óbban vásárolhat 
mint bárhol utazó koffereket, turista inget, 
szalma kalapot, pehely könnyű nyúlszőr 
kalapot a „Nyakkendő király“ nál, a fő­
posta mellett.

— Szalmaözvegyeknek csak úgy 
kellemes » nyár ha vacsorázni a Dréher 
nyári kerthelyiségcbo jár.

OÉBRKCZtill FÜGGETLEN OJBAO

— Gyógyszertár megnyitás. Van
szerencsém az érdeklődő közönség szives 
tudomására hozni, hogy Csokonaihoz cím­
zett gyógyszertáramat Mester-utca 43. sz, 
alatt julius hó elsején megnyitottam. Ko- 
váts Nándor gyógyszerész.

— üti készletek, kézi bőröndök, 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
czigaretta tárczák a legszebb kivi 
telben Mentze áruházáb n Kossuth- 
utcza 4.

— Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük fel 
Mentze áruházát Kossuth utcza 4. 
sz. alatt.

— Vízvezeték, fürdők, szivattyúk 
és csatornázások berendezését szakszerűen 
jótállással készít és javít a legjutányosabb 
árak mellett Wílhcim és Weinberger sze 
relők, Debreczen Hatvan-u. 4.

— Könyvkötészeti és bőrdiszmun- 
kákra legajáulhatóbb cég Antalfy F. Piac­
utca 31. a városházzal szemben.

Az izgalmas folyosó.
Az uj bán a Házban.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, julius 3.

A képviselöház folyősóján forró 
volt ma a légkör. A horvát képviselők 
csoportokba verődve tárgyalták Kossuth 
Ferencz indítványát, a melyet a Ház 
holnap fog tárgyalni.

A horvátok szörnyen meg vannak 
ijedve a következendöktöl s felhábo­
rodva jelentették ki, hogy módját ejtik 
az indítvány keresztül vitelének meg­
akadályozását.

Supiló az újságírókhoz fordult 
információkért, mert nem értett meg 
semmit.

A függetlenségi párt több tagja 
nem osztja Kossuth felfogását.

Mérey szerint Kossuthnak a koa­
líció elé kellett volna terjeszteni az 
indítványát.

Andrássy Gyula felfogása szerint 
igen helyes volt, hogy Kossuth végül 
is elhatározta, hogy ehez a módhoz 
fordul. Szerinte ez az egyetlen törvé­
nyes eszköz, amely a horvát obslruk- 
ciót lehetetlenné teszi.

Rakodcey Sándor az uj horvát 
bán ma Budapestre érkezett. Felke­
reste Wekerle miniszterelnököt, akivel 
hasszasan konferált. Rakodcay a kép- 
viselöházba is ellátogatott s a minisz­
tereknél vizitelt.

Politikai körökben biztosra veszik, 
hogy a vasutas törvény tárgyalása még 
e héten véget ér.

TÁVIRATOK.
Politika „testvéri“ barát- 

kozásnál.
Buda past, julius 3. Kinos esetet 

jelentenek Lembergböl. Kovács Ernő 
képviselő és 12 társa kirándulásra 
ment, hogy vissza adja a lengyel da­
losoknak tavaszi látogatását. Az állo­
máson az ünnepi szónok üdvözölte a 
testvéri barálkozásra érkezeit tnagya-
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rókát. A beszédben kijelentette, hogy 
sajnálja, hogy Kovács o'yan párt tagja, 
mely a ,,derék" nemzetiségieket, bor- 
válókat, tótokat és oláhokat üldözi.

A kiegyezés.
Budapest, julius 3. A képviselő- 

ház valószínűleg nem tart ülést a jövő 
héten. A kiegyezési tárgyalások folyta­
tására a miniszterek e hó 7-én Bécsbe 
utaznék.

A szerelmes joghalgató.
Budapest, julius 3. Siófoki táv­

irat szerint egy Todyrovies Lyubomir 
nevű jogász öngyilkossá lett. A fiatal­
ember szerelmes volt egy pesti asz- 
szonyba, a kit Siófokra követett. Az 
asszony nem akarta meghallgatni s ezért 
bejelentette oeki öngyilkosságát. Tev- 
dorovics mulatott tegnap éjjel Aztán 
hazament s főbe lőtte magát. Menten 
meghalt.
Szerencsétlenség tengeri fürdőn.

Budapdst, jul. 3. Londonból je­
lentik. hogy Blagow tengeri fürdőn 
tegnap nagy szerencsétlenség töétént. 
A fövényes párion egy előkelő család 
leánya, testvére és vőlegénye állott, a 
kiket a hirtelen felcsapó hullámok el­
sodortak és a tengerbe vesztek.

Leégett teksztilgyár.
Zágráb, jul. 3. Itt ma óriási tűz­

vész volt. A textilgv-r égett le, mely 
a magyar kormány i 1 1 millió korona 
szubvenciót kap. Menteni semmit sem 
lehetett. Minden a veszedelem marta­
léka lett.

füstölve maga előtt hajtott lépőiben egy- 
(>gy öszvért, melynek hátára terjedelmes 
batyu volt erősítve. Széles karimája somb- 
rerő ik alól gyanakvó pillantást vetettek
a két vándorlóra. , Zl .

A két utas nem törődve a barátság­
talan tagadással mégis valami köznapi 
kérdéssel szóba állt velük, mert nagyon 
szerette volna tudni, melyik a legrövidebb 
ut és hogy lehetne a vámsorompókat el 
kerülni.

Folytatása következik.

üarébi
a Szatmári vonal-felé eladó 482 négy­
szögöl föld, 350 négyszögöl szöllö ül- 
tetménynyel, mely évente termel, rajta 
levő épületekkel együtt eladó.

Czim ugyanott megtudható az 
eladónál. _____________________ .

Ganz-f éle Villamossági R.T. j
del rcczeai építésvezetősége Piacs-u 72. g

Legjutányosabban készít villamos gg
világítási és villamos erőátviteli bérén g
élezéseket. 1

Szakszerű útbaigazítással, költ- g 
sérvet őssel és rajzokkal bárkinek dij 
taíamü szo'gál.

Világitófestek és szerelvények dús választéka.

Szőlő terület eladás.
Az Érmelíóken levő Szeődemeter köz­

ségben a dr. Kindris Gábor szabacikai 
törvényszéki biró szőlőjének szomszédsá­
gában az u. n. „Nagyhegy“ en, mintegy 
50-60 kát. hold

Eladó tagbirtok.
t ebreczen város földjével határos 

H.-Bagosi tagon, 100 hold föld, do­
hány és egy óbb terméssel rajta levő 
épületekkel kedvező feltételek mellett 
örök áron eladó. Elég vételhez 3000 
forint a többi értéke teher maradhat, 
esetleg bérbe is kiadó.

Értekezhetni lehet H.-Bagoson az 
eladó tagan Szabó Sándor tulajdonos­
sal vagy Hajdú-Böszörményben 298 sz. 
alatt.

BEBREOZEN, Kistemplombaxér.

Menyasszonyi Mennye,
vászon, kész fehérnemű, 
Angol ruhavásxon, ballst-, 
krétait-, zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <-

Óriási szőnyeg raktár!!

500 izzófény. 1000 kényelmes ülőhely. 10 Ivlámpa-
a világ legnagyobb és legjobb mozgó- 

fénykép vállalata.
Marten-féle

REGEKY-JSARftOH.
Az utazó csoda.

116 Fantasztikus regény.
Midőn egy bű. ös utszéli fogadóban 

töltött éj után, hol alig tudtak védekezni 
a rengeteg utálatos féreg ellen, ismét útra 
keltek a határ félő; olyan frissek és erő­
sek voltak, mint két gondtalan ifjú. Él­
vezték a nap sugarait, a madarak ének 
lését, a tücskök cirpeléséf. A művészt már 
ismét elragadta az ábrándezás, a holdvi 
lágnál táncolt szenvedélyes fatidangó lá­
tása, a gitár ér kasztanyet kísérettel dti­
nóit népies énekek hallása el töltötték 
egész lelkét.

Filesécho nem volt oly könnyüvérü 
a természet bájai vagy egy festői cigány 
tábor látása nem volt képes őt elragadni.

A dekadens zene imádója kénytelen 
volt az egyszerű, naiv, népies dallamok 
nak meghódolni, a régi romancerók sa 
játságos bubája leikébe lopódzott, egy 
szerre csak azon vette magát észre, hogy 
gitárt és kasztanyetet vásárolva, útköz­
ben el eldanolt egy spanyol népdalt.

Sokkal fontosabb gondolatok foglal­
ták el ezalatt Pileséche fejét; ő, ki a bon 
coló asztal mellett növekedett és nehéz 
vegyi problóm kon törte a fajét, sohasem 
törődött semmiféle művészétté! ; most is 
a rejtélyes Írás kulcsát kereste és sóhajt­
va azon tűnődött:

— Él e még Grillard tanár nikkel 
borítéka alatt.

Nem tudott magának megfelelni és 
fájdalmas bizonytalanságban élt.

A napok azonban múltak és az uta­
sok átjutva a hegyláncok összes gerin­
cein, már a Pyrénéok tövéhez értek.

Egy faluból kijövet furcsa menettel 
találkoztok. Egy csomó arioro szivarkát

Ni

sxőistöid BIOSKOP
v _ f .li ÜÍa.1 w»nl1 rtlnrlrtelőnyös feltételek mellett eladó
Értekezhetni Virág Albert körjegyző 

vei Szeődemeteren. (Szilágy rn )

ZALAI MÁRK tanár
(Városi bérpalota 2. sz. III. kapu, 2. emelet.)

Szép és diszirással egybekötött

M tmal?íi taÉpa
julius hó 3-áu kezdődik és tart 2 hónapig.

Egy kulturnyelv sikeres elsajá­
títása : bssaólő és írói képessége, 
csoporlos oktatás mellett csak a nagy 
szünidők alatt lehetséges, midőn leg 
feljebb 10 növendékkel naponta 2 
órai lelkiismeretes vezetés mellett két 
hónap ugyanannyi évvel ér fel. 
Beiratás naponta 10—12 ig Tandíj 40 K 
Nyilvános vizsga és iráskiállitás

Debreczenben a Szénavásártéren 
felépített óriási pavillonban.

S',qnzáöziós előadásokat tart minden más­
nap műsorváltozással.

Kezdődik : Vasár- és ünnepnap 3, 5, 
7 és 9 órakor. Hétköznap 7 és 9 órakor.

Műsor Junius 4—5 én.
Előőrsök ütközésé Á csodálatos legyező
Uj sport 
A hoitobágyi pusz­

tán
A virágtündór (szí­

nezett)
Vaddisznó vadászat
Ló és automobilver­

seny egy csókért 
Egy érdekes regény 
Tragikus esküvő 
Az elbűvölt kút 
Vig mosónők 
Csipke Rózsika (12 

képletben)

SO'
más vállalat miatt

bS S» «E <b.
Mely évente 3000 koronát jöve­

delmez forgalmas helyen, együtt 300 
darab jó sószsák, egy deczimal mázsa 
sulylyal együtt és két jókarba levő só­
daráló malmot egy erős kézi kocsit 
jutányos áron eladó.

Értekezhetni lehet Bcthlen-u. 20. 
szám alatt.

(színezet1) 
Hackenschmidt hires 

birkózása
Tanuló csínyek 
A fogadás 
Folyó csapódások 
Levél a kedveshez 
Menyasszony mat- 

racza
Meglepett Pierott
Az ezredes ur kerék­

párja
Az esti előadásokon egy elsőrangú 

zenekar fog játszani.
Előadásainkat mindenféle kedvezőt­

len időszakban is megtartjuk.
Helyárak : Páholyülés 5 személyre á 

1 kor. Számozott I-ső hely 80 üli, II. hely 
50 fillér, Ill-ik hely 30 fillér. Iskolásgyer­
mekek I ső és Il ik helyen félhelyárat 
fizetnek.

A számozott helyekre jegyek kapha­
tók egész nap a ki ncmatográfnál.

Müsorváltoztatás fentartva.
kiváló tisztelettel

Narten György,
magánmérnök, tulajdonos

1
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Csizmadiák, czipészmesterek,
valamint segédmunkások
állandó jó kereset mellett 
munkát kaphatnak

Moskovits czipőgyárában,
Nagyvárad Koaauth-utcza.
Ajánlkozni lehet levői utján is.

ÜKBRECZSNI FÜGGETLEN Ü3Bk&

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett

e$lpész möhalyét |
Füvészkart utcza 6 az,

t. .
Kulcsár József

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
knczkás és csikós blöuz kelmék*

Delinek . . . 30 krtól,
Blouz aelymek 120 kitol.
Férfi: ingek . . 120 krtol.
Gallér . . ■ 13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, retorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kapnátok

Doszpoly dános Dióda
Főtér, Tisza palota.

Bankeiiesiilot
részvénytársaság,

A Bankegyesűlet Részvény társaság“ mű­
ködését Piaoz utcza 72. szám alatti üzlet­
helyiségeiben f. é. márcziui hé I ca kezdte
meg és foglalkozik a banküzlet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800,000 kor.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyiH 

tételeket stb.
TnrlpszléseS vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házdkrd

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Efogad betéteket könyvecskére, folyó (chek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyébb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreczen, 1907. március hó 1-én.

&% igazgatóság.

üronzmüves
DebrACZsn
Szent-Anna-u.6

Készit mindennemű
bronzárukat. lógsze&z 
aceivlea és villamos csü­

lköt.“........Iátokat. Csillárok átaiaki 
tását petroleum és lég 

szeszről villa­
mosra vagy lég 
szesz és villa 
mosra (combi- 
nád.) — Újjá 
tisztításokat és 
minden e szak­
mába vágó javi 
lásókat eltogad 

gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 
mellett eszközöl.__________

BSztáérneniöBK i
vászon, siffon és batist női ingok, nad- jSj 
rágok, háló köntösük és alsó szoknyák, 
sima és üíiüzcU kész ágylmzatok, seiyem „ 
Ulster és cloth alsó ízolinyolt, karton, 
casmir és selyem paplanok, matraczok »;

legolcsóbb szabott árban | 
Féríiingek, lábravalők, háló- |
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és divat | 

zssbkendók fc
7 m .<98 ^ #6 ‘íj ^

pAJOa MM I

Mii asztalos műhely áthelyezés!
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hős?) műhelyemet Teleky-utcza 
16 szám alól. - Fétarfia-u. 1 szám
alá helyeztem át. _

Elvállalok e szakba vágó mubuto- 
rok, lakás berendezések u. m halo, 
ebédlő, salon, előszoba, konyha to­
vábbá Üzleti, irodai, gyógyszertár 6s
;6mplomberidndezé8ek6t

Baját tervit rajzaimmal a megrende- 
cseknél szolgálok. -- Kifogástalan és ízlé­
ses jó munkáéit szavatalok.

Guzswald József,
müasztalos. Péterfia-u. 1 sz.

‘51 Eli
V»divat, vászon és siőayegáruháza
DBBEECZEH, Rózsa utcza 1. sz.

AlanitUitott 1843. évben. maí’MXSSM

T-a
A t. gazdálkodó és géptulajdo­

nosok becses figyelmébe ajánlom 
újonnan berendezett és tetemes n 
megbővitett zsák és ponyva raktára­
mat, zsák- es ponyva kídesün intéze­
temet . .Raktáron tartok: mindennemű
vízhatlan és nyers ponyva vásznakat, 
kender-, len- és juta zsákokat, heve­
der. kötél és zsineg árukat a legol­
csóbb napi áron.

W^SB®
zsák és ponyva kölcsön-intézete 

Széchényi-utcza 6.

Uvsg, tükör, parcellán és zosr.áncosoti
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ^ 

l»i§r Edények kikölcsönöztetnek-

Ha köszvényben vagy osuzban 3Z®?v®5.,^a 5 jónak
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált b hív. J
elismert ;:s

TBlgyf a-balzsarei© ..
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti » a kg“*
dalmasabb köszvéuyea vagy osuzos betegségeket,
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását. ^

Ä tölavfa balzsam a balzsamok leírnia
SÄ® as -"E :l:

Eev próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa ba f®.
jobb szír * csúz, kösz vény, rheuma, ülöidegzésbe (ischias) ellen
talált összes szerek között. «,,ip S
pmr 1 Üveg tblgyfabalzsam ára 1 korona 60 fillér. <3<J! |

Kapható »

nils Jeli gyógyszertárában
3®«»- Eb*.-«*<$?.«**■ fia.’K»©*»-- g

------------------ -----------

Rozénbérg Hammer
DEBHECZEd, Piaez-ntCM 8., a tercstedelnil akadémia P?101»^.

Fióküzlet Huüvadi-Gtüza 11. szám- — A vasúti útvonalon.FL1KU.4 - if Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket
_ ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár

raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriás,

'% viseleté a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak.

Das választék kizárólag franozia meUfüzökben 
3 koronától a legfinomabb kivitelig^

A legújabb divatu

nap- és BsöBPnyök
a legjobb kivitelben olcsó 
ár&k mellett csekis

Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 
azám.

Javítások és (áthúzások olcsón
és pontosan „eszközöltetnek

v.fc

KSsSIÍ^E

viseleté a num-veo „*■ , * ,
,.Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

1

fi
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OSBRKGZENI FOGGKTLÉN DJSAG
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It, - . . -

1907. jutius 4.

Apró hirdetések.
1U «tóig 49 fillér, «tontúl minden ezó 4 fillér, e 
egkieeebb hir déléi 40 fillér. Vastag betűk bűi sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki te lakisidéi ni 

tmék Tiluxkélyiiet esatelnt.

Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat- 
van-utcza 2. sz. (Tóth Gyula házában Debreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruhiziba, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és uóí ruha. 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged 
ménybeo részesülnek.

Egy has ínált vetőgép és egy kaparó gép 
eladó. Értekezhetni Csemete-utcza 11. 
szám alatt.

Asztalosok és festek figyelmébe. Egy kiló 
firnájsz 36 krajezárért kapható Darvas 
Miksa fűszer üzletében Teleky u. sarok. |

Csizmadia tanonozokat
napibér fizetés mellett siegődtetünk. 
Napibér I. év 60 fillér, Il-ik év 80 finér, 
III. év 100 fillér, IY-ik év 1 20 fillér.

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka. 

Debreczenben. 
(Margit fürdő.)

Keresek cserébe egy házat főidért Debre­
czenben. Érdeklődők forduljanak Fohn 
József zsáküzletébs Debreczen Petőfitér 
6. szám.

Friss kassálása zöld lucerna ölenként 3 
krajezárért kapható ifj. Csengeri Ig- 
nácznál a kertben.

Harisaya vásár. Női-, férfi és gyermek 
harisnyák óriási választékban meglepő 
o'cső árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

elektro technikai vállalat.
Telefon 339. Telefon 339

Villamos világítás, házi és ma­
gán telefonok, villany csengők 
bt rendezése és karban tar áss évi 
bérlet tneüeV) vo.-i és piiizibai 
műszerek késziiésj és javítása, 
g :z, ! enzin és eitktro motorok 
szerelése és javítása legjutányo- 
sabí an s iegnatvobb ‘z.ikér'.eiem- 
me! csak Földes és Vsjner 
e ektrotecliiükai válialaiánál Deb- 
reczen, Piacz-utcza 47 szám esz- 
közölhetők Saját nickelezó és gal­
vanizáló telep.

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
ezukor daráló Kontsek Gézánál.

Debreczen! Első Villamos­
sági és Elektrotechnikai 
Vállalat. Telefon 168. 
Erőátvitel, villamos vi­
lágítás, villám háritók, 
házi és magán felefo­
nok, villamoszárok, tüz- 
betörés elleni jelző ké­
szülékek. Villamos csen­
gők berendezése és jó- 

karban tartása évi bérlet mellett. Gyógyá­
szati, Physikai, Matematikai készülékek 
készitése és javítása. Felszerelési anyagok, 
kerékpárok és alkatrészek raktára. Saját 
motorerővel berendezett galos'n telep. 
Földvári L. Debreczen Kossuth-u 1. az 
udvarban. Tanulók felvétetnek.

6ép és zsákvarrónő, valamint egy ügyes 
szolga felvétetik Vass J. Szécheoyi-u. 6.

ló családból való fiú tanulónak fölvétetik 
Kovács Mihály utóda Király István fű­
szer üzletében Gróf Dégenfeld-tér 11.

Bégen fennálló, nagy forgalmú dohány 
tőzsde eladó. Czim a kiadóban.

ElárniltÓnŐ óvadékkal felvétetik Péterfia 
11. szám. Kenyér üzletbe.

A Főtéren egy 2 szobából, előszobából álló 
úri lakás kiadó. Czim a kiabóba.

Egy szép függő lámpa olcsón eladó. Czim 
a kiadóban.

Két bútorozott szoba szép előszobával együtt 
vagy külön-külön is azonnal kiadó a 
Baross u'cza 13. szám alatt. Kapu alatti 
bejárat.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Öebz-ej
a

Bélyegzőgyár 
készít gummi

BÉLYEGZŐT
(P 2 koronáért

Előnyösen ösmert üzletünket a bérházból ismét 
vissza helyeztük a Simonfi-utca 6. íz. alá. Dusán 
felszereltük n, m. férfi és női felöltők, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal térítők, 
csipke és szövet fugönyök, minden czikkek cs-a 
kély heti és havi törlesztésre Leszerezhetök Adler 
Sándor és Társánál.------------------------------------------------------ I

Oraságoktól levetett ruhákat veszek a leg-; 
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2.

Kiadó Bethlen-u'cza 12. szám alatt két 
külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kertre nyíló ablakkal. ___

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek- 
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

A Bocs-ay hadlnépe czimü könyvek leszál­
lított árban kaphatók a kiadóba.

Egy 14—17 éves fiú küldöneznek jó fizetés 
mellett felvétetik. Czim a kiadóba.

felszerelve.

>ffy-x
<o"

Dzirzon kaptárak olcsón 
Gézánál.

eladók Kontsek

Négy-Öt jó állapotban levő ócska ablak és 
4—5 ajtó lehetőleg egyforma közép 
nagyságban kerestetik, hol, megmondja 
a kiadóhivatal.

ló családból való két fiú bádogos tanuló­
nak felvétetik Krausz Kálmánnál Hat 
van u. 2.

A szepesen 6 hold és 10 négyszögöl föld 
eladó. Értekezni lehet Csapó-u. 84.

Vasáru-üzlet áthelyezés I
Van szerencsém a u. ő. közön­

séget m. t vevőimet értesíteni, hogy

vas-ára üzletemet
folyó évi augusztus elején a kereske­
delmi és iparkamara épületéből Csapó 
utczára, a volt Pásztor Gyula és 
Társa-féle üzleti helyiségbe helye­
zem át.

Tisztelettel
NÁNÁSSY LAJOS,

vaskereskedő.
Jelenlegi üzlethelyiség Piacz-u. 

69. sz. alatt kiadó.

Értesítjük a t. közönséget, hogy

Szén raktárunkat
Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany János-utczával 
szembe.

Egyúttal felhívjuk a t. közönség 
figyelmét, hogy szén raktárnnk mellett
állandóan raktáron tartunk

meszet, czementet
és mindenféle építkezési anyagokat, a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettel

Varga Károly és Társa.
Telefon 465. Telefon 465.

*- ■* x
Különlegesség:

Batist, zefir, kreton és mosó-delien czikkből rendkívüli nagy választék.
Angol zefir-, Batist- és selyem blouz-szövetek

állandóan nagy választékban kaphatók

Mr LÖWY F. áruházában
■■ i »«-*- ■■ 1

Tanulók felvétetnek. A kirakat sötét kékre van festve.

..-Ty
-/v,

,í
&

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piaoz u. 49. — Kurzweil János és Társa Budapest, festékgyárának festékével.
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